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I REsz

Kérdések (egyenként 3 pont)

{Milyen nagysigrendbe esik az atomok, il. az stommagok dtmérSic? Mi
jellemzi az atomok sug illozisdt az alacsony rendszimiakidl o
nagy rendszdmiak felé?

it ink clemi énynek? Mi a hatiskereszimetszet

definiciéja? Mit neveziink differencidlis hatiskereszimetszetnek és

ilyen egységben mérjilk azt?
ﬁ:i a Brown-mozgds és mi a jelenség fizikai oka? Melyek a Brown-

mozgids lefrisdndl alkal fébb gondolatok? Melyek a kisérletek
sordin megfigyelt mennyiségek?

viirts fény frekvencidja 4'10"*Hz? Mekkora annak a fénynek a
hullimhossza, amelybdl a ritka levegd kétszer annyi energidl szor ki,
mint a visrds fénybdl?

OMxlyen Kiséleti meghgyelések maszjdk ald & folon a)
hulldmtul i, b) ré i I uz Einstein-

féle rﬁsuyrzis nlapgurdolm' Milyen kisérlet dfolja ent?
C}ll-‘lCﬂman_pci:még" Mclycsz‘ pron-jelenség vizsgilatindl

megfigyelt | k €s milyen elvek alapjén
lehet mngymm azokat?
@E” 1el chessége 10 ktn!s Meks a bultémt ? Hogyan
: T , hullémbosszghoz?

ardnylik ez egy ugy

& a) Mit jelent az irfnykvantdlds? b) Rajzolja fel a Stern-Gerluch kisérlet
viizlatit! ¢) Egy alom perditlete 3/2%. Hiny csoportra bomlik a Stem-
Gerlach mignesben az az yaldb, amely ezekbdl az atomokbal 4117

gil neutron

kvanmszam-értékeket! Mit jelent az, hogy ezek az dllapotok
degenerdltak?

Mi a hidrogén atomban megfigyelt a) finomfelhasadis, ill. b)
hlperfmom felhasadis fizikai oka? Mekkora 2 nagys.ip:ndjnk 3 H-
atomban? ¢} Megfigyelhetd-c a felh nagyobb
atomokban?

Feladatok (egyenként 5 pont)
ol vérjuk az elsd csiicsot a Davisson-Germer kisérletben, ha a sz6r6
kristdly récsdllanddja 0,1 nm és az elektron sebessége 0,02c? Milyen
gyorsitofesziiliségnek felel meg ez a sebesség?

2, 1275 MeV gidju kék szorddnak al félidn. A
kisérletben 54°-ndl nagyobb szdrisi szbgeknél eltérést tap lunk a
szért ré kék tiszta Coulomb-kolesont alapjdn virt szdmdldl.

Becsiilie meg az aluminium magok sugardt feltéieleave, hogy az a-
részecskék sugara 2 fm!

3. Egy elektronjoitol megfosztott bor(B)-ion befog egy elektront.
Hﬁnysz.omsa lesz az n=3 -6l az n=2-es !Ilapotrn vaid dtmenetnél

k foton gidja a hidrogén Bal elsd tagjdhoz
képest?
A Planck-dllandé k=6,6x10" Is, az elek ét 107", a protoné

1.6 10~ kg-nak vegyiik

Kidolgozisi idi 45 perc. Szamolé Kiviil il édeszki
nmhsaﬂm—ﬁm.hmamﬂﬁmhﬂw
nyomtatott betiikkel irja fel a dolgozatira.

Az irisbeli vizsga eredményét 2008, janudr 10-én 17 6ra utin lehet
megtekinteni az hitp:/fion.elie.hu/-kissadam/ Internetcimen.

Szobeli iddpontjai: 2008, fanudr 11 (péntek, 14-17) janudr 18 (péntek, 9-
12}, janwdr 23 (szerda, 9-13), fanudr 28 (hétfi, 9-12), februdr 1 (péntek,
9-12). Jelentkezni ETR-en keresztiil kell.

ilyen k 4 1l ik az n=4 {5k i dllupotok
a H spektrumban? T.r]u fel a lehetséges mellék- és mug-nes:%



